本报网络版:http:///vtxw.sznews.com



# 保持乐观心态 享受健康生活

【深圳商报讯】(见习记者 黎晓欣 通讯员 黎贵珍)心理健康是身体健康的源泉,家庭和谐则是保持心理健康的必备条件。日前,沿港社区举办了一场老年人心理健康知识专题论坛,引导中

老年人更好地认识自己,养成积

极、健康的心态。

本次居民论坛以 心情、性格

与健康 为主题 ,邀请了资深心理 咨询师李凡老师 ,为社区 60 多名 中老年人授课。

李老师围绕中老年人的心理健康与性格相关,又与身体健康有密切联系等实例,指出老年人只要心态平和、热爱生活,心理就会健康,身体自然就会健康。此外,李老师还指出,老人们应该从

调整思维、消除不良情绪、增强意志等方面做起,多参加运动,发展个人爱好和生活情趣,选择健康的生活方式,保持乐观心态,学会享受生活。李老师为了活跃气氛,让老人们心身舒畅,还现场带领老人做快乐拍手操。她耐心地讲解拍手操的动作,让老人们进一般护习如何通过活量的运动。做

操来排解情绪,倡导了健康、积极 的生活方式。

在论坛上,83岁高龄的黄月老会长,也热情洋溢地分享了他的养生之道。他表示自己是知足常乐的性格,情绪比较平和,不容易发怒,平时也适当参加社区活动,日子过得舒心也快乐。

## 爱在东海 情暖中秋

【深圳商报讯】(见习记者 黎晓欣 通讯员 严晓静)为弘扬和传承中国优良传统节日文化,日前,东海社区开展了以 爱在东海,情暖中秋 为主题的手工制作月饼活动,邀请了辖区30多位居民参加,共同迎接中秋佳节。

工作人员将制作月饼的模具、面粉、馅料等工具和材料准备妥当后,在老师的指导下,大家分工明确,有条不紊地进行各种制作程序。大家边制作边相互交流各自的方法和技巧,并以美食为话题,聊起生活的点滴,在欢声笑语中感受喜庆的中秋氛围。

### 体验消防安全 当安全小卫士

【深圳商报讯】(记者 贾 少强 通讯员 戴文媛)日前, 田东社区开展了 安全小卫士 微型消防体验活动,活动旨在提升社区居民消防安全意识,让居民学会相关消防器材的使用。

工作人员为大家讲解此次活动的目的及流程,向大家讲解了火灾是如何引起的、火灾发生时的应对方法及消防器材的相关知识。讲解中设置了问答环节,许多参与者都能够积极踊跃地参与到其中来。

火灾发生时第一时间应该先报警 报警时应准确说出自己的姓名、住址、人身安全问题等情况。119报警系统则考验了每个人报警时是否处理得妥当 从而为自己的女全打下了坚实的伏笔。工作人员还带领大家参观了用于消防的多种防护服 同时讲解了使用途径及作用。

在 居家隐患查找 环节,通过对煤气罐、微波炉等对错方法使用的演练,针对引起的后果进行处理方法的讲解,同时让大家轮流参与到家庭灭火模拟演练中来,在这个环节中,大家都学会了区分及使用清水、二氧化碳、干粉等消防器材,使大家对居家安全有了进一步的认识。

在保障人身安全的前提下,火灾逃生显得极为重要。 为此,工作人员详细地为大家讲解如何正确地逃生。烟 道逃生体验 环节要求每人 用湿纸巾捂住鼻子嘴巴,弯 着腰从诵道快速通过。

# 团圆庆中秋 巧手做月饼

【深圳商报讯】(记者 贾少强 通讯员 张晓婷 李艳芳)为弘扬和传承中国传统文化 喜迎中秋佳节,沿港社区计生协会开展 了团团圆圆庆中秋巧手做月饼活动,吸引了辖区12名协会会员参加。

工作人员一早就已经将制作月饼的水、手套、模具、面粉、馅料等工具和材料准备妥当。活动开始后,工作人员先讲解如何制作手工冰皮月饼,将面皮搓圆后摊平,然后把馅儿放在中间,以食指和拇指的力量慢向上收口,合拢后滚上面粉放入模具。随后将参加活动的会员分成三组,分别为和面和擀冰皮、搓馅料、压制和包装,大家都分工明确,有条不紊地完成着自己的任务,不会儿,一个个精美的冰皮月饼成型了。

图为协会会员制作月饼。



# 当年在中英街放电影

场场都爆满 两地人都来看

【深圳商报讯】(记者 贾少强) 当年在中英街放电影,简直比过年都热闹,周边村庄、香港那边的居民都会过来看,每场都是人山人海的。回忆起当年在中英街放电影的经历,今年80岁的罗马送老人脸上还洋溢着微笑,似乎当年的场景在他脑子里像放电影一样又过了一遍。

罗马送说,上个世纪六十年 代和七十年代前期,他和何天生、 彭永全三个人,被县电影公司派 成一个电影队,在沙头角、盐田、 横岗、沙湾、莲塘这几大片区的乡 村,轮流放电影。每个月从县电影 公司拿一个拷贝(就是一部电 影),三个人骑着自行车,用几个 箱子装着设备,带在自行车后面, 一个村庄一个村庄地跑。我们 真是吃过千家饭、睡过千家屋。每 到一个村庄,村民们都很热情,我 们下午开始摆放机器,村民们就 一传十、十传百地传开了:今晚要 放电影!于是,有拿小板凳占位置 的、有拿藤椅占位置的,甚至还有 放几个烂砖头占位置的。其实,主 要还是那个时候农村文化生活缺 乏 ,电视机想都不敢想 ,收音机也 没几个人有,主要还是县广播站 的有线广播。所以,能看场电影而 且还是免费的 人们非常喜欢。

什么电影最受村民喜欢?当然是打仗的,《平原游击队》《地道战》《渡江侦察记》《铁道游击队》等等,《刘三姐》等也非常受欢迎。不过,当时的电影都是16毫米的,屏幕也都是方形屏幕。罗马送说。

1973年,省里、惠阳地区、宝县投资在中英街建了一个剧院。我们三个就结束了放流动电影的生活,在中英街剧院放电影,也接待上级剧团来的演出。中英街剧院有1200多个座位,最开始的一年左右是不收钱的,香港部边的居民也过来看。但民兵会检查他们带什么东西过来没有。后排区是五分钱,后排区是一毛钱,一

直到改革开放。电影机除了16毫米的外,还配了36毫米的屏幕也有方形的和宽银幕遮幅式的。

罗马送说,随着改革开放的 深入,人们对文化生活的要求也 越来越高。为适应这种变化,1984 年,电影院和香港的秦峰、刘岁 林、黄国泰等开的公司合作,由他 们每个月拿来几部国外或香港的 影片,然后请市委宣传部的同志 来先审看,通过的就可以在电影 院公开放映 觉得不适合的他们 就拿回去。进口片的票价贵一 点 前排区为一块石 后排区是两 块,每天放两场,可以说是场场爆 满,中午12点的那场,买票的人排 队要排到桥头水井处,看的人一 般都是来中英街观光的人,一看 有进口电影 就买票看 因为这些 电影在内地其他地方基本上很难 看到。当然,那个时代,爱情片最 受欢迎。主要是国产片当时也没

除了放电影,国内很多有名的歌舞团也来演出,中央歌舞团、东方歌舞团、总政歌舞团、四川歌舞团、陕西歌舞团、广州军区战士文工团等,都来演出过。歌舞团在这里演出,一般都是当晚演出完就走,不在中英街过夜。演员也很辛苦的。

## 做中秋挂饰 体验传统乐趣

【深圳商报讯】(见习记者 黎晓欣 通讯员 王琪)中秋佳节之际,明珠社区开展了 月明明,饼圆圆 中秋挂饰制作活动,让社区儿童了解中秋节的历史文化,体验中国传统节日的乐趣。

活动开始前,社工向小朋友们介绍了中秋节的来历和相关神话故事,让他们对中秋传统文化有所认识。社工给每个小朋友派发了一份材料包,开始制作中秋节挂饰。小朋友们仿照图案,从大

到小把贴花贴到纸板上,再穿上挂绳和吊穗,一个富有中秋寓意的挂饰就完成了。有的是嫦娥奔月,有的是花好月圆,有的是玉兔捣药,小朋友们看着自己做的成品,非常欢喜。

#### <sup>鹏湾社区</sup> 四点半课堂 延时至晚上7点

【深圳商报讯】(记者 贾少强 通讯员 张思思 谢瑞端)小课堂书盈四壁 笔尖吱吱作响 ,四点半课堂的学生们正在认真学习本学期鹏湾社区四点半课堂日前正式开班。

四点半课堂旨在缓解双职工家庭照管及课业辅导压力,为社区小学生提供一个安全舒适的专习和活动场地,丰富社区青少年课余生活。应学生和宗长们或决决。应学生和点半课堂至晚上7点,除日常课业辅导之外,每周五下午为活动日,安全教育、电影坊、阅读分享、团队派力育、电影坊、阅读分享、团队派力的同时培养其团队意识。

#### 共同制作月饼 感受节日温暖

【深圳商报讯】(见习记者 黎晓欣 通讯员 郑欢)月饼是中秋必备之物,象征着团圆甜蜜。为让社区空巢、高龄老人、残障人感受到中秋节的团圆温暖,日前,沙头角社区开展了制作月饼的活动。

活动现场,社区高龄、空巢老人、残障人士欢聚一堂。工作人员为大家讲解了冰皮月饼的制作多骤,并现场示范给大家看。大家相和开始制作月饼,互相配饱的,一个负责用模子压出月饼。在欢声、一个负责用模子压出月饼。在欢声、发语中,一盒盒晶莹剔透的月饼做好了。我很喜欢这样的活动,你们带着我们老年人一起做月饼,提前过中秋节,让我们感到很温暖!社区老年朋友们高兴地说。

#### 儿童手工做灯笼

【深圳商报讯】(记者 贾少强 通讯员 李明) 灯笼等骨架撑开之后,还需要拿支架在中间位置固定两边,再把灯笼杆嵌入相应位置

为弘扬和传承中国传统文化,丰富社区青少年儿童的课后生活,桥东社区组织开展了中秋灯笼手工制作活动。

待灯笼架做好之后,社工还准备了一些词语字画供小朋友们选择,菲菲小朋友选择的词语是自由,与之搭配的是快乐的小猪,完成之后还不断跟其他小朋友展示,引得大家一阵哄笑。

#### 快乐我做 煮

【深圳商报讯】(见习记者 黎晓欣 通讯员 阮江玉) 我要一块哈密瓜、我要小番茄、我要香蕉、我要 一声声开心、急切的声音从大梅沙党群服务中心二楼传出。为了让社区老年居民 老有所学 老有所乐 ,日前,大梅沙社区开展了快乐我做 煮 小组活动。

第一节小组活动中,社区居民充分发挥自己的创意,制作水果沙拉、三文治。你削水果,我拼盘,你煎蛋,我切方包。大家合作着,探讨着好不热闹。看着自制的成果,老人们都笑得合不拢嘴,争着跟社工分享自己的制作过程和方法。杨阿姨说:虽然在家里做过,但是在这里做更开心。